

Семейные традиции и праздники

Как вы считаете, нужно ли организовывать праздник дома по поводу рождения ребенка? Конечно, для полноценного развития, ребенку праздник необходим. Праздник для ребенка это действительно событие детской жизни. Ребенок считает дни до праздника, как мы считаем года от одного важного события в нашей жизни до другого. И наоборот «тускло и серо было бы это детство, если бы из него выбросить праздники», как писал Константин Ушинский. А помогают ли праздники воспитанию ребенка? Развитию ума ребенка помогают загадки, викторины, познавательные игры. Подготовку к празднику нужно запланировать заранее, подготовить подарки, украсить комнату. Когда мы рисуем, поем, читаем стихи, танцуем, слушаем музыку, тем самым воспитываем своих детей эстетически. А какой праздник пройдет без веселых подвижных игр, когда ловкость и сообразительность способствуют здоровому росту. В праздничных заботах ярко проявляется воспитательное богатство коллективной работы.

Семья это коллектив, пусть маленький, но коллектив. Но как ни странно, детские праздники бывает, взрослые устраивают для самих себя. У взрослых свои интересы, свои разговоры и детям на таком празднике скучно, потому, что все забыли о виновнике торжества. Часто на взрослых праздниках уделяют особое внимание, его оставляют за общим столом, он становится свидетелем взрослых разговоров, нередко вмешивается в них. Если он скажет что-нибудь смешное, всем кажется это забавным. Родители умиляются свои чадам. Ребенок привыкает быть центром внимания, все это развивает в нем нескромность и развязность. А бывает мы любим, продемонстрировать способности своего ребенка. Устраиваем «конкурсы талантов», но дети не любят, когда взрослые требуют от них выступлений. Гораздо охотнее дети будут читать стихи, петь, танцевать, что-то рассказывать, когда это проходит в форме игры.

Думать о детском празднике нужно заранее, придумайте с ребенком, как пригласить гостей. Можно сделать самодельные открытки с рисунками. Заранее продумайте программу, в которой будут игры, конкурсы, аттракционы, концерты, какие-то сюрпризные

моменты. Детские праздники должны проходить весело и интересно. От вашей выдумки и фантазии зависит успех.

В дни рождения, в праздники мы дарим детям подарки. Они их любят и всегда ждут. Нужно ли дарить их в праздники, и какие? Подарки должны быть немного «на вырост», но не слишком, а в меру. Каждая игрушка должна способствовать развитию мышления, внимания и памяти ребенка. Не забудьте о книжках, альбомах, фломастерах, о спортивном инвентаре. Конечно подарки детям – отнюдь не баловство, но именно подарком легко избаловать ребенка. Умеет ли ваш ребенок принимать подарки? Обращаете ли вы на это внимание? К вам пришли гости, вручили подарки – нужно ли их тут же разворачивать? Что скажет ребенок, если ему вдруг подарили такую же игрушку, которая у него уже есть? Постарайтесь ответить на эти вопросы вместе со своим ребенком.

От того как мы, взрослые, проводим праздники, зависит как будут отдыхать наши дети, когда вырастут, чему будут радоваться, к чему стремиться.

Составила: СизоваН.В.